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ЛАТИНОАМЕРИКАНСЬКИЙ НАПРЯМ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

В с т у п .  Для України, яка веде боротьбу проти російської агресії, стратегічно важливо розвивати співпрацю з 
країнами Латинської Америки та заручитися їх підтримкою. У цьому контексті дво– і багатосторонні відносини з кра-
їнами регіону необхідно вивчати з огляду на міжнародні політико-безпекові зміни та сучасні інтеграційні процеси,  
беручи до уваги зовнішньополітичні ініціативи провідних держав і діяльність міжнародних організацій. 

М е т о д и .  Системний і діалектичний методи дозволили розглянути проблему з урахуванням деталей та сприй-
мати відносини між Україною і Латинською Америкою як динамічне та змінне явище. Логічний метод забезпечив основу 
для детального аналізу предмета дослідження та формулювання авторських узагальнень. 

Р е з у л ь т а т и . Проаналізовано ключові напрями зовнішньої політики України у відносинах із країнами Латинської 
Америки в умовах воєнного стану. Наголошено, що значний вплив на відносини мала війна Росії проти України, а також 
посилення ролі країн латиноамериканського регіону в міжнародних процесах, що вплинуло світовий порядок денний. 
Встановлено, що на сьогодні рівень взаємодії між Україною та державами Латинської Америки залишається недоста-
тньо результативним, що значною мірою обумовлено низьким рівнем взаємного інформування про події в обох регіо-
нах. Окреслено основні етапи та інструменти співпраці, зокрема двосторонні ініціативи та взаємодію на рівні 
міжнародних організацій, що дозволяє налагоджувати більш результативний багатосторонній діалог. Такий діалог 
охоплює численні сфери діяльності, враховує різнобічні інтереси партнерів й активно використовує механізми м'якого 
впливу. Зазначено, що спільні проєкти й обмін досвідом сприяють розвитку наукового потенціалу та впровадженню 
сучасних технологій. 

В и с н о в к и . На основі вивчення міжрегіональних зустрічей, самітів і перемовних процесів підтверджено, що лише 
шляхом пошуку оптимальних механізмів співпраці між Україною і державами Латинської Америки можна досягти довіри 
та взаєморозуміння. Раціональне використання потенціалу дво- і багатосторонньої взаємодії сприятиме зміцненню 
позицій України на міжнародній арені. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  зовнішня політика, позиціонування, міжнародні організації, війна, Україна, Латинська Америка, 

Китай, РФ. 
 
Вступ 
У сучасному світі, який зазнає значних політико-без-

пекових змін, зростає взаємозалежність глобальних і ре-
гіональних процесів, посилюючи вплив окремих 
політичних акторів на міжнародну взаємодію, що вима-
гає від міжнародних організацій і держав диверсифікації 
підходів і методів до співпраці. Російська війна проти Ук-
раїни змусила нашу державу переглянути можливості 
розвитку дво- та багатосторонніх зв'язків і посилити пар-
тнерські відносини з регіонами, які до цього були охоп-
лені фрагментарно. Латинська Америка, із її значним 
людським і ресурсним потенціалом, лише частково пе-
ребувала у фокусі української зовнішньої політики, що 
негативно позначилося на рівні політичної підтримки Ук-
раїни щодо протидії російській агресії такими важливим 
латиноамериканськими гравцями, як Аргентина, Брази-
лія, Мексика, Перу та Чилі. 

Додамо, що зазнав суттєвих змін і вплив країн Лати-
нської Америки на світову політику. Країни регіону нама-
гаються стати активними міжнародними акторами, 
прагнучи ефективніше реалізувати власні національні ін-
тереси та посилити участь у різних міжнародних форма-
тах. Для України, яка веде боротьбу проти російської 
агресії як на фронті, так і в дипломатичних площинах, 
стратегічно важливо розвивати співпрацю з країнами Ла-
тинської Америки та заручитися їхньою підтримкою. У 
цьому контексті дво- і багатосторонні відносини з краї-
нами регіону необхідно вивчати з огляду на міжнародні 
політико-безпекові зміни та сучасні інтеграційні процеси, 
беручи до уваги зовнішньополітичні ініціативи провідних 
держав і діяльність міжнародних організацій. 

Аналіз сучасних досліджень і публікацій свідчить 
про часткову розробленість проблематики у вітчизняній на-
уковій літературі. Становлення досліджень щодо форму-
вання загальної концепції взаємодії України з країнами 
Латинської Америці відбулось через наукові розробки 
М. Білоусова, О. Бредіхіна, Н. Веселої, Є. Камінського, 
В. Кириченка, О. Ковальової, В. Матвієнка, В. Пащука, 
Є. Свинарчука, О. Сушка, О. Ткача та інших. Серед актуа-
льних наукових здобутків виокремимо праці М. Засядько, 
яка визначила ключові періоди та напрями розвитку лати-
ноамериканського регіону, а також А. Киридон, яка зосере-
дила увагу на вивченні основних тенденцій сучасного 
розвитку регіону. Тематиці латиноамериканської політики 
США присвячено окремі роботи Т. Богданової, З. Зазуляк, 
І. Тихоненко, Н. Шевченко та О. Шевчука. На досліджен-
нях, пов'язаних із політикою Іспанії в Латинській Америці, 
акцентували увагу Д. Біляєв, М. Малишева та А. Хмель. 
Питання регіональної інтеграції та діяльності міжнародних 
організацій у регіоні вивчали Т. Богданова та О. Тригуб.  
У публікаціях Н. Балюк і К. Вакарчук було проаналізовано 
політичні зміни в країнах регіону, а також спектр політико-
економічних механізмів формування міжрегіональних вза-
ємовідносин. Серед іноземних дослідників зазначимо ро-
боти М. Емерсона, А. Монкевич, М. Резенде та Р. Флореса, 
які вивчали питання взаємодії країн Латинської Америки та 
Європейського Союзу. Вітчизняні аналітичні центри "Укра-
їнська призма" і Центр міжнародної безпеки також почали 
активно досліджувати проблеми розвитку латиноамери-
канського регіону, зважаючи на сучасні політико-безпекові 
трансформації у світі та зміни у латиноамериканському ве-
кторі зовнішньої політики України. 
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Метою статті є вивчення актуальних аспектів по-
силення зовнішньополітичної діяльності України в лати-
ноамериканському напрямі з акцентом на формуванні 
стратегічного підходу до встановлення дієвих комуніка-
цій і переосмислення образу України в регіоні. 

Методи 
Методи дослідження ґрунтуються на застосуванні за-

гальних принципів систематизації, аналізу та синтезу, 
що сприяє забезпеченню об'єктивності та цілісності нау-
кового пошуку. Зокрема, системний і діалектичний ме-
тоди дозволили розглядати проблему з урахуванням 
деталей та сприймати відносини між Україною й Латин-
ською Америкою як динамічне та змінне явище. Логічний 
метод забезпечив основу для детального аналізу пред-
мета дослідження, що в поєднані з методом критичного 
аналізу наукових і прикладних джерел дозволило сфор-
мувати авторські узагальнення з досліджуваної теми. 

Результати 
Інтенсифікація політичної взаємодії з країнами Лати-

нської Америки обумовлена як посиленням міжнародної 
політичної ролі окремих країн регіону, так і поглиблен-
ням їх економічного потенціалу, зростанням чисельності 
населення та володінням значними природними ресур-
сами. Зазначимо, що у країнах Латинської Америки акти-
вно здійснюється пошук ефективних моделей 
суспільного розвитку, перегляд зовнішньополітичних до-
ктрин й уточнення зовнішньополітичних цілей. Такі дер-
жави, як Аргентина, Бразилія, Мексика, Перу і Чилі, 
намагаються активніше долучатися до подолання глоба-
льних проблем і заявляти про власне політичне бачення 
щодо їх вирішення. Більшість дослідників латиноамери-
канського регіону виділяють такі ключові тенденції щодо 
переосмислення зовнішньополітичних цілей, як: зміна 
політичної орієнтації більшості держав регіону; перегляд 
пріоритетів у міжамериканських відносинах; пожвав-
лення співпраці з Китаєм та ЄС; поглиблення соціаль-
ного розшарування та суспільної структуризації під 
впливом світових фінансово-економічних змін; поси-
лення значущості енергетичного чинника міжнародної 
політики; збільшення впливу наркоторгівлі на всі аспекти 
суспільного життя; зростання власної міжнародної акти-
вності країн Латинської Америки (Киридон, Аладдина, & 
Гусейнова, 2010; Гаврилова, 2012). 

У зовнішньополітичному курсі Україна лише фрагме-
нтарно приділяла увагу налагодженню відносин із краї-
нами Латинської Америки. Як наслідок, після російської 
агресії з 2014 р. і повномасштабного вторгнення 2022 р. 
більшість держав регіону висловили підтримку російсь-
ких дій, оскільки уявлення про Україну були хибними і 
далекими від реальності. З огляду на це, трансформація 
латиноамериканського вектора зовнішньої політики Ук-
раїни стала очевидною, тому з 2020 р. було задекларо-
вано курс на посилення співробітництва, а з 2022 р. – на 
поглиблення контактів з представниками регіональних 
політичних і бізнесових еліт, а також розвиток економіч-
них і культурних відносин з латиноамериканськими краї-
нами. Активізація політичного діалогу між Україною та 
Латинською Америкою в 2022–2023 рр. створила перед-
умови для оголошення 2024 р. роком повернення нашої 
держави у регіон. Аналіз наукових і прикладних розробок 
дозволив окреслити сучасні тенденції змін латиноамери-
канського напряму зовнішньої політики України, а також 
визначити бажані наслідки для України (табл. 1). 

Важливим кроком посилення регіональних українсь-
ких позицій стало запровадження Міністерством закор-
донних справ України комунікаційної стратегії "Україна – 
держави Латинської Америки та Карибського басейну" 

(МЗС, 2024a), спрямованої на поглиблення взаємодії та 
розширення контактів із державами регіону, а також під-
тримку достовірної комунікації і запобігання поширенню 
інформації, яка ґрунтується на спотворених, перекруче-
них або неперевірених даних. Для забезпечення ефек-
тивного й якісного діалогу було започатковано зустрічі-
візити високопосадовців, парламентарів, дипломатів і 
журналістів України з їхніми латиноамериканськими ко-
легами. Зокрема, наприкінці 2023 р., після тривалої пе-
рерви, відбувся візит високопосадовців України на чолі з 
Президентом України до латиноамериканського регіону 
для формування підтримки та об'єднання держав Лати-
нської Америки навколо зовнішньополітичних ініціатив 
держави. Упродовж 2024 р. за організаційного сприяння 
МЗС України відбулося декілька престурів для латино-
американських журналістів, під час яких представлено ук-
раїнську позицію щодо проведення Глобального саміту 
миру в Швейцарії, подано інформацію про ядерну та раді-
аційну безпеку в Україні, продемонстровано завдані зби-
тки в екологічній сфері та наголошено на актах 
викрадення українських дітей. Основу для розвитку між-
парламентських зв'язків закладено у ході проведення па-
рламентської конференції "Україна – держави Латинської 
Америки та Карибського басейну: співробітництво заради 
майбутнього", де було представлено проєкт комюніке па-
рламентської конференції і наголошено на стратегічному 
політичному та економічному значенні регіону для Укра-
їни (Собенко, 2023; Кірєєва, 2024; Верховна Рада Укра-
їни, 2024). Крім цього, сторони наголосили, що 
недостатня поінформованість латиноамериканської гро-
мадськості про ситуацію в Україні створює простір для ро-
сійської пропаганди та нейтралізує зусилля, спрямовані 
на боротьбу з російською агресією. 

Одним із прикладів активізації діалогу з країнами Ла-
тинської Америки став Глобальний саміт миру в Швей-
царії 2024 р., який відвідали Президенти Аргентини, 
Чилі, Коста-Рики та Гватемали. При цьому Аргентина 
приєдналася до двох важливих пунктів Формули миру, 
які пов'язані з питаннями радіаційної та ядерної безпеки 
і відновленням територіальної цілісності України. Крім 
того, країни доєднались до міжнародної коаліції щодо 
повернення українських дітей (Свириденко, 2024). В 
умовах воєнного стану Україна також переглянула й оно-
вила двосторонні політичні, економічні, соціальні та ку-
льтурні ініціативи для посилання партнерства з 
Бразилією та Мексикою. Додамо, що сучасна підтримка 
політичних зв'язків і міжсекторальної співпраці України з 
латиноамериканськими державами забезпечується: 

• на високому рівні через візити Президента України 
до Латинської Америки, проведення особистих зустрічей 
з лідерами Аргентини, Бразилії, Гватемали, Еквадору, 
Парагваю, Чилі та Уругваю; здійснення телефонних роз-
мов з генеральним секретарем Організації американсь-
ких держав; участь українських високопосадовців в 
інавгураційних заходах щодо вступу на посаду глав ла-
тиноамериканських держав або посилення діяльності мі-
жпарламентських груп для зміцнення зв'язків із 
парламентами країн Латинської Америки. Подібні зу-
стрічі та візити дозволяють безпосередньо спілкуватися 
з політичними та бізнесовими елітами країн регіону, а та-
кож активно використовувати публічні звернення до 
представників регіональної громадськості для розвитку 
міжособистісних контактів; 

• на дипломатичному рівні через зустрічі з дипломатич-
ними представниками країн Латинської Америки в Україні 
та з їхніми колегами з центру, які відповідають за взаємодію 
з Україною на рівні зовнішньополітичних відомств. Під час 
таких зустрічей можна забезпечити ефективність реалізації 
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подальшого високого діалогу між главами держав та урядів 
країн регіону, конструктивний обмін думками й окреслити 
пріоритети подальшої співпраці; 

• на громадському рівні через громадські дебати, 
особисті зустрічі з парламентарями, які підтримують  
Україну, публічні консультації, участь у міжнародних 

форумах і культурних обмінах, підтримку наукових і  
мистецьких ініціатив. Зазначені заходи дозволяють сфор-
мувати атмосферу довіри до України та її зовнішньо- 
політичних прагнень, а також протидіяти маніпулятив-
ним впливам російських наративів. 

 
Таблиця  1  

Тенденції змін латиноамериканського напряму зовнішньої політики України після 2022 р. 
 

Ключові вектори Напрями взаємодії Бажані наслідки взаємодії 
1. Просування українських 
національних інтересів  
у країнах 
Латинської Америки 

• посилення комунікаційної діяльності  
Міністерства закордонних справ України  
та дипломатичних представництв у регіоні; 
• формування підтримки України країнами 
Латинської Америки щодо протидії  
деструктивній російській політиці; 
• забезпечення координації зусиль  
українських дипломатичних місій для  
забезпечення проукраїнських позицій; 
• підвищення інтенсивності торговельно–
економічних і культурних зв'язків на рівні 
дво- та багатосторонньої співпраці 

• установлення та зміцнення зв'язків України  
з країнами Латинської Америки; 
• поширення достовірної інформації про події  
в Україні і протидія російським регіональним  
наративам; 
• поширення проукраїнських ідей щодо  
підтримки глобального миру; 
• розширення міждержавної секторальної  
співпраці і визначення регіональних пріоритетів  
у Латинській Америці; 
• стимулювання зовнішньої торгівлі та залучення 
іноземних інвестицій через пошук і розширення 
ринків для експорту; 
• популяризація української культури 

2. Посилення регіональної 
присутності України 

• розширення дипломатичної присутності 
України в регіоні і відкриття дипломатичних 
представництв латиноамериканських  
держав в Україні; 
• укріплення економічних, культурних,  
освітніх і соціальних зв'язків, а також  
академічної співпраці з країнами регіону 

• оновлення політичних дво– і багатосторонніх  
ініціатив для зміцнення взаємодії з країнами  
Латинської Америки; 
• розширення експертної й аналітичної діяльності, 
зосередженої на Латинській Америці в Україні та 
українських студіях у Латинській Америці, з метою 
формування обґрунтованих політичних рішень і 
розуміння зовнішньополітичних ініціатив  
як України, так і латиноамериканських держав 

3. Активізація міждержавної 
інституційної співпраці  
України та країн  
Латинської Америки 

• розробка й реалізація оновлених політич-
них ініціатив для зміцнення міжінституціо-
нальних зв'язків у регіоні 

• зміцнення зв'язків з країнами Латинської  
Америки через оновлення договірної бази  
і виконання ініціатив у сфері позиціонування  
держави за кордоном 

4. Урахування ролі країн 
Латинської Америки на рівні 
міжнародних організацій 

• сприяння розвитку ініціатив, спрямованих 
на трансформацію політичного бачення  
латиноамериканських країн щодо  
діяльності України у межах міжнародних 
організацій 

• постійна підтримка України у межах  
міжнародних організацій щодо захисту  
суверенітету та територіальної цілісності; 
• інтенсифікація міжнародного партнерства  
та залучення фінансових ресурсів  
для відновлення України 

5. Посилення комунікації 
з країнами  
Латинської Америки 

• активізація інформаційно-роз'яснювальної 
роботи в регіоні через використання  
сучасних цифрових технологій у поєднані  
з класичними методами проведення  
зустрічей, форумів, конференцій, виставок 
або участі в них 

• забезпечення ефективної комунікації  
з цільовими групами країн Латинської Америки 
через активну участь у заходах міжнародного 
і регіонального значення; 
• ініціювання проведення або партнерського  
залучення до заходів міжнародного  
і регіонального значення 

6. Забезпечення взаємодії  
із закордонними українцями 

• розробка і підтримка програм,  
спрямованих на збереження української  
національної ідентичності та єдності 

• сприяння розвитку міжособистісних контактів 
для забезпечення ефективного позиціонування 
України в регіоні 

Джерело: складено авторами. 
 

Однак дипломатична присутність України в Латинсь-
кій Америці залишається обмеженою, тому що функціо-
нують лише шість українських посольств, зокрема в 
Аргентині, Бразилії, Кубі, Мексиці, Перу та Чилі, де кожен 
посол відповідає за кілька країн, а штат працівників до-
сить невеликий. Після 2022 р. спостерігається часткове 
посилення української політико-дипломатичної присут-
ності в регіоні з метою реалізації основних зовнішньопо-
літичних цілей і завдань. З огляду на це, Український 
інститут розпочав підтримку системної комунікаційної 
взаємодії українських дипломатів і громадських діячів з 
громадськістю країн перебування, щоб донести до ауди-
торії повідомлення про те, що протистояння України з 
Росією є частиною антиколоніального руху, агресія Росії 
проти сусідніх держав є проявом колоніальної політики, 

а російська економічна допомога спрямована на перет-
ворення латиноамериканських країн на російських полі-
тичних сателітів (Шейко, 2022). В умовах воєнного стану 
поширення зазначених повідомлень відбувається через 
спілкування із цільовими аудиторіями, спрямоване на 
створення позитивного комунікаційного середовища та 
протидію негативному позиціонуванню України; регуля-
рну комунікацію у медіа для поширення достовірної  
інформації про діяльність ЗС України та реагування на 
російські загрози суверенітету та територіальній цілісно-
сті України; налагодження безпосередніх контактів із за-
кордонною аудиторією. 

Зауважимо, що Надзвичайний та Повноважний  
Посол України в Перу, Колумбії та Еквадорі, виступаючи 
на ІІ Міжнародній конференції "Україна – Латинська 
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Америка: виклики та перспективи глобального партнер-
ства", яка була присвячена пам'яті Ю. Кнорозова та  
190-річчю КНУ імені Тараса Шевченка, підкреслив, що 
підтримка України в Еквадорі, Перу та Колумбії продов-
жуватиме зростати. Однак для подальшого розвитку  
відносин необхідно посилювати дипломатичну присут-
ність України в регіоні й організовувати більше публічних 
заходів культурно-просвітницького та наукового харак-
теру. Значення таких заходів для міжнародного позиціо-
нування України після повномасштабного вторгнення 
лише посилиться і сприятиме започаткуванню упізнава-
ності української культури у світі через реалізацію тема-
тичних проєктів і безпосередні контакти між діячами 
культури. Експерти зазначають, що програми співпраці 
України з країнами Латинської Америки, спрямовані на 
розвиток і зміцнення освітніх, культурних, економічних і 
соціальних зв'язків із залученням широкої громадськості, 
стали важливим інструментом активізації регіональної 
взаємодії з Україною, започаткувавши співпрацю з відо-
мими латиноамериканськими письменниками щодо  
формування спільних цінностей, поширення повідом-
лень про взаємні соціально-культурні явища та ознайом-
лення з культурно-історичною спадщиною і мистецтвом 
(Машевський, 2023).  

Слід зауважити також про зростання активності ана-
літичних центрів, які зосереджуються на вивченні Лати-
нської Америки з метою проведення детального аналізу 
та розробки рекомендацій для реалізації політико- 
дипломатичних та економічних ініціатив. Прикладом 
може бути ініціатива #AguantaUcrania С. Харамійо 
(aguantaucrania.com) щодо поширення української під- 
тримки серед громадськості країн Латинської Америки.  
У межах ініціативи 33 екс-міністри закордонних справ 
країн регіону підписали маніфест, де засудили факт 
того, що постійний член Ради Безпеки ООН розпочав ко-
лоніальну загарбницьку війну проти сусідньої країни, на-
полягали на необхідності встановлення провідної ролі 
латиноамериканського регіону в глобальних справах, за-
кликали до мирного вирішення суперечок щодо практики 
територіального завоювання, а також зазначили, що Ук-
раїна бореться за власну незалежність і повинна мати 
потужну підтримку від держав Латинської Америки. 

Ефективність реалізації латиноамериканського на-
пряму зовнішньої політики України забезпечується та-
кож через створення сприятливого договірного 
середовища, яке охоплює розробку та реалізацію онов-
лених політичних ініціатив для посилення співпраці, а та-
кож адаптацію комунікаційної політики. У контексті 
російської війни проти України ключовим завданням дер-
жави стало гарантування узгодженості дій українських 
державних інституцій у межах єдиного зовнішньополі-
тичного курсу. Варто наголосити, що зміцнення взаємин 
можливе лише за умови налагодження ефективного зво-
ротного зв'язку між органами державної влади та інсти-
тутами громадянського суспільства, що стає реальним 
за умови дотримання інформаційної прозорості. Таким 
чином, у середньостроковій перспективі Україна буде 
прагнути забезпечити якісний рівень власної політичної 
комунікації з державними інституціями країн регіону та 
суспільством у цілому. 

Латинська Америка виступає активним міжнародним 
учасником, що прагне бути залученим до результативної 
діяльності міжнародних організацій і розвитку регіональ-
них інтеграційних платформ для зміцнення міждержав-
ної співпраці, позиціонуючи здатність впливати на 
подолання глобальних проблем. Вказані цілі знайшли ві-
дображення у зміні політичних пріоритетів деяких 

латиноамериканських держав на підтримку України, пе-
реосмисленні напрямів співпраці між країнами Північної 
та Південної Америки, а також трансформації двосто-
ронніх зв'язків держав регіону з провідними гравцями 
світу. Країни Латинської Америки активно беруть участь 
у діяльності ООН, а такі держави, як Бразилія, Мексика 
та Аргентина, намагаються посилити власну участь у за-
сіданнях рад і комітетів ООН. Крім цього, вони співпра-
цюють із країнами G7 і є членами групи найбільших 
світових економік G20. Однак їхній потенціал для успіш-
ного впровадження ініціатив, що сприяють підтримці  
України, стримується рядом невирішених політичних та 
економічних питань. Додамо, що на рівні G20 спостері-
гається також відмова від прямого засудження російсь-
кого вторгнення в Україну. Зокрема, у спільній декларації 
лідерів G20 2024 р., ухваленій на саміті в Бразилії, щодо 
України йдеться лише у контексті про людські страж-
дання і додаткові негативні наслідки війни для глобаль-
ної продовольчої та енергетичної безпеки, ланцюжків 
поставок, макрофінансової стабільності, інфляції та за-
гального зростання (G20, 2024). 

Прикладом спроб заявити про здатність країн регіону 
впливати на подолання глобальних проблем стало фор-
мулювання спільного бразильсько-китайського бачення 
політичного врегулювання ситуації в Україні в 2024 р. 
Однак у своєму плані обидві країни продовжили викори-
стовувати термін "криза" для опису війни, уникаючи ви-
значення російської сторони як агресора, а української – 
як постраждалої. Зазначена ініціатива (Presidência da 
República, 2024) містить шість пунктів, які, за оцінками 
експертів, суперечать процесам, започаткованим на 
Глобальному саміті миру. Українські дипломати заува-
жують, що Бразилія навряд чи серйозно ставиться до ре-
зультативності спільної ініціативи з Китаєм, розглядаючи 
її як спосіб привернути увагу до власної позиції. Водно-
час самі бразильці не до кінця розуміють сутність росій-
ської війни проти України, оскільки з медійного простору 
вони обізнані з фактом вторгнення, але недостатньо зна-
йомі з історичним контекстом відносин. Продовженням 
поширення бразильсько-китайського плану став черго-
вий саміт БРІКС під головуванням Росії восени 2024 р. 
За оцінками МЗС України, Росії не вдалося нав'язати 
учасникам саміту власні неоімперіалістичні погляди 
щодо зміни світового правопорядку і глобальної архітек-
тури безпеки через агресію проти України. Дипломати 
також зауважили, що у пункті підсумкової декларації, 
присвяченому Україні, учасники лише нагадали про вла-
сні національні позиції, відданість цілям і принципам 
Статуту ООН, а також про мирне врегулювання і дипло-
матію (МЗС, 2024b).  

Серед невирішених зовнішньополітичних питань, на 
думку експертів, залишається питання, чи зможе Україна 
знайти надійних посередників серед країн Латинської 
Америки для можливих мирних перемовин. З огляду на 
це, співпраця у межах міжнародних організацій має 
стати важливим чинником підвищення міжнародного ав-
торитету України і розширення її дипломатичних можли-
востей. Зусилля щодо об'єднання держав Латинської 
Америки, які підтримують Україну, і координація їхніх дій 
мають стати основою для формування позитивної для 
України позиції в регіоні (Безп'ятчук, 2024). Наразі країни 
Латинської Америки прагнуть створити єдиний регіона-
льний простір, що ґрунтується на географічній близько-
сті, спільних етнічних рисах та економічних досягненнях. 
У світовому контексті ці країни вже не хочуть бути вто-
ринними акторами, які слідують за настановами глоба-
льних супердержав. Регіоналізм став домінуючою 
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тенденцією серед латиноамериканських країн, які акти-
вно формують власний геополітичний простір і зміцню-
ють своє становище на міжнародній арені. Хоча жодна з 
країн Латинської Америки не входить до переліку світо-
вих держав, проте в сукупності регіон має значний вплив 
на глобальні політичні та економічні процеси. До того ж 
у латиноамериканському регіоні реалізується політика 
активної позаблоковості та неприєднання, спрямована 
на максимальне використання власного політичного та 
економічного потенціалу для отримання статусу потуж-
ного міжнародного учасника (Pidkurkova, 2022). Зазна-
чимо, що позаблоковість не розглядається країнами 
регіону як нейтралітет, а виступає принциповим рішен-
ням не вступати до жодного з військових блоків, допус-
каючи можливість підтримки сторін з окремих 
взаємовигідних питань. Наприклад, у питаннях демокра-
тії та прав людини латиноамериканські країни підтриму-
ють позицію США, тоді як у питаннях міжнародної 
торгівлі або цифрових технологій – Китай. Прикладом 
демонстрації активного неприєднання є нейтралітет де-
яких латиноамериканських держав у контексті російської 
війни проти України, і хоча більшість країн засудили аг-
ресію, проте вони відмовилися підтримати військові дії 
на користь жодної зі сторін (Heine, 2023). 

Сприятливими чинниками, які дозволяють Україні 
сформувати довгострокову стратегію співпраці з краї-
нами Латинської Америки, можна вважати розширення 
регіональної присутності українських технологій та інно-
вацій, а також розвиток двостороннього промислового 
співробітництва. Це може включати створення спільних 
підприємств, продукція яких, така як трактори, літаки, мі-
неральні добрива, енергетичне обладнання тощо, кори-
стуватиметься попитом на території сформованих 
регіональних інтеграційних об'єднань. Залучення діас-
пори та проукраїнських лобістів, які емігрували до Лати-
нської Америки або навчались в Україні, також 
сприятиме досягненню зовнішньополітичних цілей Укра-
їни. При цьому сутність комунікаційного підходу в регіоні 
передбачає поєднання традиційних методів із сучас-
ними технологіями, активну участь у міжнародних ініціа-
тивах та ретельний підбір інформації для поширення в 
регіоні. Важливим елементом є залучення відомих осо-
бистостей і використання прикладів успіху українців, які 
живуть, працюють та розвивають бізнес у цих країнах. 
Окрім того, вдалим кроком було б створення фільмів, се-
ріалів або інших медіапродуктів, що висвітлюють особ-
ливості розвитку української культури. 

Одним із пріоритетів латиноамериканського напряму 
зовнішньої політики України в умовах воєнного стану 
стало підвищення обізнаності про Україну серед насе-
лення Латинської Америки та формування уявлення про 
нашу країну не як частину російського світу, а як незале-
жну суверенну державу з понад тисячолітньою історією, 
унікальною культурою та власною ідентичністю. Заува-
жимо, що на панельній дискусії про роль діаспори у по-
силенні українського впливу в регіоні, де обговорювали 
питання з представниками діаспорних організацій з Ар-
гентини, Бразилії, Мексики та інших країн, радниця МЗС 
Гватемали зазначила, що навіть нечисельні діаспорні 
групи можуть відігравати важливу роль у протидії росій-
ській регіональній пропаганді. 

Дискусія і висновки 
Взаємодія України з країнами Латинської Америки 

має значний потенціал, особливо в контексті сучасних 
глобальних викликів. Однак для ефективної реалізації 
зовнішньополітичних ініціатив та зміцнення двосторон-
ніх відносин необхідно враховувати специфіку регіону, 

який прагне перетворитися на незалежного політичного 
і економічного міжнародного актора. У цьому контексті 
важливим комунікаційним аспектом для України стає на-
лагодження співпраці з діаспорою та проукраїнським 
лобі, а також використання культурних ресурсів для по-
ширення української ідентичності серед місцевого насе-
лення. Співпраця в галузі технологій, промислової 
кооперації та інвестицій також може стати важливим на-
прямом поглиблення економічних зв'язків між Україною 
та країнами Латинської Америки. Невирішними питан-
нями, які уповільнюють реалізацію цих ініціатив, є недо-
статнє розуміння у Латинській Америці справжньої 
сутності російської агресії, а також недостатність проук-
раїнських інформаційних кампаній, що створює сприят-
ливі умови для поширення російських наративів. Окрім 
того, країни Латинської Америки зазвичай практикують 
політику активного неприєднання, що ускладнює пошук 
союзників у питаннях, пов'язаних із міжнародними санк-
ціями або підтримкою миротворчих ініціатив. 

Зважаючи на окреслені проблемні питання, важливо 
зосередити зусилля на створенні стратегічного діалогу з 
регіональними лідерами та активному залученні міжна-
родних організацій до процесу налагодження діалогу Ук-
раїни з державами Латинської Америки. Крім того, 
розширення співпраці на міжурядовому та експертно-на-
уковому рівні може значно посилити регіональні позиції 
України. Вважаємо, що перспективними напрямами дос-
лідження стане: окреслення політичної й економічної вза-
ємодії України з латиноамериканськими державами у 
контексті реалізації багатосторонніх ініціатив і спільних 
сільськогосподарських, енергетичних, технологічних та ін-
фраструктурних проєктів; вивчення ролі діаспори в нала-
годженні економічних зв'язків; удосконалення культурної 
стратегії, що може сприяти покращенню позиціонування 
України в Латинській Америці; інформування громадсько-
сті про події в Україні через місцеві медіа; дослідження по-
тенціалу латиноамериканських країн як посередників у 
мирних перемовинах. У цілому необхідно зосередитися 
на багатогранному підході до розуміння ролі Латинської 
Америки у сучасній міжнародній політиці та визначенні 
стратегії регіонального позиціонування України. 
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LATIN AMERICAN DIRECTION OF UKRAINE'S FOREIGN POLICY UNDER MARTIAL LAW 

 
B a c k g r o u n d .  For Ukraine, which is fighting against Russian aggression, it is strategically important to develop cooperation with Latin 

American countries and enlist their support. In this context, the development of bilateral and multilateral relations with the region should be studied 
in light of international political and security changes and modern integration processes, considering the foreign policy initiatives of leading states 
and the activities of international organizations. 

M e t h o d s .  Systemic and dialectical methods allowed us to consider the problem in detail and perceive relations between Ukraine and Latin 
America as a dynamic and changing phenomenon. The logical method provided the basis for a detailed analysis of the subject of research and the 
formulation of the author's generalizations. 

R e s u l t s .  The article analyzes the key directions of Ukraine's foreign policy in relations with Latin American countries under martial law. It is 
emphasized that the Russian war against Ukraine had a significant impact on relations, as well as the strengthening of the role of the countries of the 
Latin American region in international processes that updated the world agenda. It is established that the current level of interaction between Ukraine 
and Latin American countries remains insufficiently effective, primarily due to the low level of mutual information about events in both regions. The 
main stages and tools of cooperation are outlined, mainly bilateral initiatives and interaction through international organizations, which allow for a 
more effective multilateral dialogue. Such dialogue covers numerous areas of activity, considers partners' multifaceted interests and actively uses 
mechanisms of soft influence. It is noted that joint projects and exchange of experience contribute to developing scientific potential and introducing 
modern technologies. 

C o n c l u s i o n s .  Based on the study of interregional meetings, summits and negotiation processes, it is confirmed that trust and mutual 
understanding can be achieved only by finding optimal cooperation mechanisms between Ukraine and Latin American countries. Rational use of the 
potential of bilateral and multilateral interaction will contribute to strengthening Ukraine's position in the international arena. 
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